

# 宁波历史上投资规模最大一项栽树工程—— 甬江实验室启动区建筑群揭开面纱



甬江实验室启动区效果示意图。

本报讯(记者 周科娜) 2021年5月19日,甬江实验室揭牌——这是举全市之力倾力打造、宁波历史上投资规模最大一项栽树工程!

昨天,镇海资规部门对甬江实验室启动区项目规划方案作批前公示,揭开了启动区建筑群的面纱。

公示信息显示,甬江实验室启动区项目大致位于兴海路与兆龙路交叉口东南侧、宁波市国家

大学科技园西侧。

甬江实验室启动区项目总用地面积8.1万余平方米,总建筑面积约16.42万平方米。据此前设计招标所示,项目总投资约20.2亿元。从项目效果图上看,其中一处上跨道路的圆弧形建筑群颇引人注目。

在启动区之外,甬江实验室其他地块的征收也已启动。

镇海区政府本月中旬确定甬江实验室A区5号地块项目房屋

征收范围,东至工一路、南至兆龙路、西至329国道、北至荣升资产,共计征收房屋建筑面积约7.3万平方米。

该征收地块位置,大致在甬江实验室启动区的西侧、兴海路与望海路中间。

按照揭牌时公开信息,甬江实验室主体建设用地773亩,建筑面积82万平方米,投资260亿元。

值得一提的是,距甬江实验室启动区不远的崇文花园,本月中旬结束最后一批共132套白坯住宅的销售,共吸引1868人认购登记,接近15人“抢”一套房,是近期宁波楼市上最为火爆的一个新盘。

而崇文花园于今年7月中旬推出的二批次房源,火爆程度更甚,总共200套住宅房源,当时认购登记人数多达5655人,成为宁波推出市区新盘线上认购登记系统以来最难买到的一个新盘。

该楼盘认购登记公示信息显示,不管是此前的二批次房源还是前不久的三批次房源,报名认购的无房户中,都有数十位高级及以上人才!这个小区,可能会是今后宁波高层次人才集聚度最高的一个小区。

## 改扩建工程提前完工 学院路二期双向通车

本报讯(记者 范洪 实习生 陈杰 通讯员 谢斌) 昨日,海曙区交通局发布消息,学院路二期(中山西路-望童路)改扩建工程于日前完成初步验收,并双向通车,至此,2021年度海曙区省民生实事拥堵段改扩建项目完美收官。

学院路二期(中山西路-望童路)改扩建工程位于海曙区高桥镇,北起中山西路,南至望童路,全长约1.58公里,标准横断面宽36米,道路等级为城市主干道,双向6车道,改建桥梁2座。

海曙区交通局相关人士表示,今年年初,学院路二期(中山西路-望童路)改扩建工程被选为省民生实事拥堵段改扩建项目,项目于2020年11月1日开工,原计划2022年2月24日完工,最终提前3个月完工。

改造后的学院路,道路路面整体拓宽,路面整洁,车辆通行有序,交通状况明显改善,为居民提供了一个良好的出行环境。

## 绿化带里有清水汨汨流出 市民反映后,多方联动快速抢修漏水点



“绿化带里清水不断流出,是不是管道漏水了?”近日,市12345政务服务热线中心接到一名热心市民来电,反映海曙区环城西路南段宇达饭店门口绿化带里可能存在管道漏水问题。市12345政务服务热线中心立即将该问题转到了海曙区信访局处理。

### 多方联动“问诊”

绿化带里渗流而出的水会在旁边人行道形成积水,不仅浪费水资源,而且随着寒潮来临,还可能带来地面结冰的安全隐患。

海曙区信访局十分重视,第

一时间联系区市政设施养护中心赶赴现场查看。工作人员发现该绿化带中确实有清水渗流情况,但奇怪的是问题所在的绿化带并没有埋设市政管网,周边的消火栓设施也没有漏水情况。于是信访部门又联系排水公司工作人员到现场查勘,结果发现绿化带范围内也无该公司的设施管道和窨井。

两个部门均找不出“病因”,海曙区信访局又进一步联动供水部门、区综合行政执法局白云中队和旁边酒店物业相关人员,到现场进行“问诊”。

### 连夜成功抢修

酒店物业工作人员到现场表示,他们之前已经发现渗漏水问题,可能与自来水管有关。因为

关闭旁边一个自来水管阀门,漏水现象出现;而打开阀门时,漏水现象消失。因此酒店物业工作人员认为可能是与该管道有关。

市水务环境集团供水部门工作人员在现场查勘后,初步判断为自来水管渗漏。当天晚上,供水部门工作人员安排开挖水管,终于发现了漏水点,原来是一根自来水管小管道出了问题。虽然该处渗漏水管道的产权单位一时无法确认,但维修必须抓紧时间。于是,供水部门工作人员当场拍板:“不管是不是属于我们的管辖范围,先把漏水管道修复后再说!”

当晚,供水部门工作人员立即展开维修,很快修复了漏水点,绿化带里汨汨渗流的清水止住了,问题得到了圆满解决。

记者 陈善君 通讯员 胡超黎



## “思创”服务队 进社区宣法

12月4日是第八个国家宪法日。近日,宁波高新区税务局“思创”服务队走进宁波国家高新区聚贤社区,开展宪法和税法宣传,弘扬宪法精神,维护宪法权威。图为税务干部向社区群众普及宪法知识。

记者 毛雷君  
通讯员 薛伊文 吕亚峰 摄

## 宁波市税务部门执法培训团体标准正式发布

11月30日上午,宁波市税务部门举办全市税务系统行政执法人员培训标准化验收总结大会,正式拉开了全市税务系统宪法宣传月活动的序幕。

据悉,宁波市税务局作为全国税务系统首批四家试点单位之一,于2021年11月12日在“全国团体标准信息平台”发布了全国首项税务系统团体标准,这也标志着税务行政执法人员培训标准化体系建设试点工作已顺利完成验收。此次发布的团体标准共包括《税务行政执法人员培训体系基本规范》等7项标准文本,这是标准化工作在税务系统中深入开展的成功

试验。

另外作为试点单位,宁波市税务局承担了先行先试做样板、形成可复制可推广经验的职责,同时也是在行政执法人员培训标准化方面进行的一种有益的地方性探索。试点工作开展以来,该局按照实施方案要求,将“学、讲、研、练、考”一体化设计运用,充分调研培训需求,制定分级分类培训计划,统筹整合各类培训资源,综合运用各类教学方法,取得了良好的试点效果。自今年5月开展试点以来,该局已有572人参加培训,培训专业师资93人,组织培训课时272课时,线下课程好评率超98%，“宁波样板”已初

见成效。

据介绍,行政执法人员培训标准化体系建设试点工作是在深入贯彻落实习近平法治思想,全面提高行政执法人员综合素质和执法能力的战略性部署。此次“税务行政执法人员培训团体标准”中突出党建引领,有针对性地引入了党政时事知识库。

目前宁波市税务局正在与宁波市司法局、浙江省律师协会对接,探索在执法人员培训领域,与司法系统建立数据共享、师资共享、平台资源共享的共享机制,实现行政执法与法律服务的无缝对接。

通讯员 戚朝 洪佩荣